

# 美國B-52戰略轟炸機已抵達中東

本輪衝突已致120萬人流離失所 聯合國：黎巴嫩人道主義局勢嚴重

在中東地區局勢緊張背景下，美國中央司令部2日宣佈，美國增派的B-52轟炸機已抵達該地區。美國防部發言人帕特·賴德1日表示，為應對來自伊朗的威脅，五角大樓已下令向中東地區增派更多軍事力量，這些軍力將陸續部署到位。

## 美國警告伊朗：無法阻止以色列

綜合中新社、香港中通社報道，美國中央司令部在社交媒體上發文說，「來自邁諾特空軍基地第五轟炸機聯隊的B-52戰略轟炸機已抵達美國中央司令部責任區」。

美國國防部發言人賴德11月1日發表聲明稱，為應對來自伊朗的威脅，美國將向中東地區部署更多軍事力量，包括多架B-52轟炸機、驅逐艦等。「這些軍力將於未來數月陸續部署到位，而『林肯』號航母打擊群則準備撤離。」

據美國Axios新聞網消息，一名美國官員和一名瞭解情況的前以色列官員2日透露，拜登政府最近幾天警告伊朗不要再對以色列

發動襲擊，並稱「如果你們（再次）攻擊以色列，我們將無法阻止以色列」。

美國官員稱：「我們告訴伊朗人：我們將無法阻止以色列，我們也無法確保下一次襲擊會像上一次那樣精確並有針對性。」

該官員表示，相關信息直接傳達給了伊朗方面。Axios新聞網評論說，這一點值得注意，因為這種直接接觸很少被披露。然而，這家美媒稱，以色列消息人士表示，華盛頓是通過瑞士向德黑蘭傳遞了這一信息。

## 黎以衝突已造成黎巴嫩至少2968人死亡

據半島電視台3日報道，聯合國人道主義事務協調廳稱，黎巴嫩目前的人道主義狀況比2006年黎以衝突時更為嚴重。

黎巴嫩衛生部公佈的數據顯示，本輪黎以衝突已造成黎巴嫩至少2968人死亡，另有超1.3萬人受傷。黎政府表示，已有約120萬人流離失所。據國際紅十字會統計，2006年黎以衝突造成黎巴嫩1191人死亡，超90萬人被迫離開家園。

據路透社報道，當地時間2日，黎巴嫩真主黨向以色列中部發射火箭彈，其中一枚擊中一處房屋，造成11人受傷。以國防軍表示，正在調查防空系統未能攔截火箭彈的原因。

真主黨在襲擊後稱，其目標是特拉維夫郊區的一個軍事基地。

以國防軍2日稱，自以軍在黎巴嫩南部展開地面行動以來，已有2000名左右的真主黨武裝人員死亡。自2023年10月8日真主黨與以色列發生衝突以來，已有近3000名真主黨成員喪生。

據《以色列時報》報道，以國防軍2日否認襲擊加沙北部謝赫拉德萬初級衛生保健中心。世界衛生組織當天早些時候表示，謝赫拉德萬初級衛生保健中心2日遭到襲擊，造成6人受傷，其中包括4名兒童。該衛生中心位於人道主義休戰區，用於接種脊髓灰質炎疫苗。襲擊發生時，當地的家長們正帶領孩子前來接種疫苗。

以國防軍2日評估的數據顯示，以軍在

本輪對加沙北部的行動中，共打死約900名「恐怖分子」，並逮捕拘留約700名巴勒斯坦人，其中至少有300人被證實為「恐怖組織」成員。

## 馬斯與法塔赫在開羅討論加沙管理問題

2日晚，埃及安全部門消息人士對外表示，哈馬斯同巴勒斯坦民族解放運動（法塔赫）正在開羅就加沙地帶的相關問題進行會談。

消息人士表示，該談判是巴勒斯坦方面的內部事務，埃及方面將努力使雙方達成一致。目前，雙方在建立社會支持委員會來管理加沙事務的問題上都展現了更多的靈活性與積極性。

此外，消息人士還表示，關於同以色列方面的停火協議談判，哈馬斯堅持進行整體談判，以防止在釋放被扣押人員後以色列重啟戰事。

他還提到，埃及仍努力在同哈馬斯和以色列雙方進行溝通，以爭取在加沙實現局勢緩和並讓更多的援助物資得以進入。



## 駱駝賽跑

近日，科威特舉行2024-2025賽季年度駱駝賽跑，超過500頭駱駝被報名參加不同級別、類別的比賽。圖為2日在科威特艾哈邁迪省，駱駝在比賽中奔跑。

## 凱米·巴德諾赫當選英國保守黨新黨首引關注

路透社報道稱，巴德諾赫將為英國保守黨黨首角色帶來好鬥的右翼氣氛，自稱直言不諱的她誓言回歸「真正的保守主義」，以重建一個重返權力鬥爭的政黨。

路透社說，儘管巴德諾赫是英國第一位主要政黨的黑人女性領導人，但她本人並不願意關注自己的種族問題。當她被問及成為保守黨第一位黑人女性領導人的感受時，她說：「我希望我們的膚色不會比頭髮或眼睛的顏色更重要。」

「基爾·斯塔默爵士，要小心了。」英國天空新聞文章稱，巴德諾赫的任務是團結一個四分五裂的政黨，並對抗現任英國首相。

斯塔默領導的工黨政府。天空新聞著重描述巴德諾赫的「好鬥」特徵，並形容她「咄咄逼人、對抗性十足」。

在今年7月4日舉行的英國議會下院選舉中，執政的保守黨落敗，工黨取得壓倒性勝利。這是時隔14年後工黨再次成為執政黨。蘇納克7月5日宣佈辭去首相職務，同時辭去保守黨黨首職務，但留任至新黨首產生。英國《每日電訊報》援引巴德諾赫當選後的演講稱，現在是保守黨重新開始的時候。這位新當選的保守黨黨首對《每日電訊報》說，她將帶領保守黨走向新的方向，擺脫前任們的錯誤。

## 投票前最後一個週末 特朗普哈里斯同赴北卡拉票

在大選投票日前的最後一個週末，美國兩黨候選人瞄準搖擺州，發起選戰猛攻。當地時間11月2日，共和黨總統候選人特朗普與民主黨總統候選人哈里斯同時到達關鍵搖擺州——北卡羅來納州，動員選民為自己投票。

香港中通社報道，在7個關鍵搖擺州中，北卡羅來納州與佐治亞州都擁有16張選舉人票，僅次於擁有19張選舉人票的賓夕法尼亞州。自2008年以來，還沒有民主黨總統候選人拿下過北卡羅來納州，但雙方差距在3個百分點以內。

據外媒報道，哈里斯在結束威斯康星州的集會後，2日抵達北卡羅來納州最大城市

夏洛特發表講話，她當天還會去佐治亞州開展活動。另一邊，特朗普則在夏洛特西部的加斯托尼亞市完成拉票，他這天還會前往共和黨較弱勢的弗吉尼亞州，當晚再回到北卡的吉爾福德郡首府格林斯博羅市發表演講。

從哈里斯抵達夏洛特的畫面可以看到，兩名候選人的專機停在同個停機坪，相隔僅幾步之遙。

2日是北卡羅來納州提前投票的最後一天，已有380萬選民完成投票。根據佛羅里達大學的數據，截至當地時間2日，全美範圍內已有超過7000萬人完成了提前投票，雖然低於2020年新冠疫情期間創下的紀錄，但依然反映出美國選民的高度參與。

本週早些時候的路透社和益普索聯合民調顯示，哈里斯在全國登記選民中的支持率以44%比43%微弱領先特朗普，數值在誤差範圍內。其他民意調查也顯示，在7個關鍵搖擺州，哈里斯與特朗普的支持率差距很小。

7大搖擺州分別為：亞利桑那州、佐治亞州、密歇根州、內華達州、北卡羅來納州、賓夕法尼亞州和威斯康星州。

民主黨上一次拿下北卡羅來納州還要追溯到2008年的奧巴馬，特朗普在2016年贏得了該州，2020年以不到1.5個百分點的優勢再次獲勝。眼下，北卡羅來納州西部正逐步從颶風「海倫妮」引發的嚴重洪災中恢復過來，這場災難增加了選情的不確定性。

## 特寫

### 中印邊境局勢緩和 專家：主要有三個原因

印度亞洲國際新聞社11月1日報道稱，繼中印兩國決定脫離接觸和協調巡邏後，印度軍隊當天開始在爭議邊境地區巡邏。報道稱，協調巡邏意味着印中兩國已清楚雙方的巡邏安排。有分析認為，中印邊境之前的緊張局勢有緩和跡象。

《今日印度》援引一名印軍高級軍官的話稱，雙方通過多輪協商確定了重啟巡邏的基本工作。報道認為，重啟巡邏意味着中印朝着穩定地區形勢和保持實控線附近和平邁出了一大步，在下一輪軍長會談中，雙方有望討論降溫策略並評估保持實控線附近和平的進展情況。

亞洲國際新聞社報道說，10月31日，中印兩國軍人還交換了糖果。邊境地區官員哈尼法稱，歡迎中印兩國達成的協議，期待實現和平。

印度新德里電視台認為，這標誌着中印邊境緊張局勢已經開始降溫。

對此，上海國際問題研究院研究員、南

亞研究中心主任劉宗義表示，印度從去年開始就傳達出想改善兩國關係的信號，希望改變對華簽證政策，恢復兩國直航，加強智庫與人文交流，擺脫兩國關係僵局。

劉宗義說，印方這樣做主要有三方面原因，第一個就是兩國在西部邊境對峙4年多，印方面臨巨大的軍事和後勤壓力，在軍備和基建方面投入了巨額資金，財政不堪重負，也影響了印度在南方海洋的投資。而且這幾年兩國的邊境對峙有向東段蔓延的趨勢，而中方在藏南地區對印度的反擊態度也非常堅決。

第二就是美西方和印度之間的控制和反控制的鬥爭不斷激化。西方也要敲打莫迪，控制印度。比如去年BBC發的一個紀錄片攻擊印度的人權問題；收購莫迪的金主——阿達尼集團；五眼聯盟支持錫克人的「卡利斯坦」獨立，像最近印度和加拿大的外交風波。而中美兩國元首在舊金山會晤後，中國和歐美恢復了對話談判，澳大利亞、韓國等國對

華關係回暖，同時中俄關係進一步加強，中國和印度周邊南方國家的外交力度也加大，讓印度壓力很大，非常擔心自己被孤立。

第三個就是經濟方面的，雖然美國許諾向印度投資轉移技術和產能，但「口惠而實不至」。印方認識到要發展，要想實現工業化，還得融入以中國為中心的產供鏈，承接中國的產業轉移，許多產業的發展還需要中國工程技術人員的幫助，所以來自印度工業企業的壓力很大。因而印度希望在某些領域放開中國投資，並且希望讓中國的技術人員再到印度去幫助他們發展經濟，這就是最直接的因素。

另外，中國國防部新聞發言人張曉剛大校10月31日表示，中印雙方通過外交和軍事渠道，已就邊境有關問題達成解決方案，雙方一線部隊正在有序推進落實工作。我們希望印方與中方相向而行，以兩國領導人重視共識為指引，持續落實好上述解決方案，共同維護好邊境地區和平安寧。香港中通社

## 西班牙遇數十年來最嚴重洪災致2名中國公民遇難2人失蹤

中國駐西班牙大使館2日證實，西班牙東南部洪災已導致2名中國公民遇難，另有2人失蹤。

受強降雨影響，西班牙東南部過去幾天遭遇數十年來最嚴重洪災，目前已造成214人死亡。中國駐西班牙大使館領事處負責人說，在本次洪災中，已確認有2名中國公民遇難，還有2名中國公民下落不明。

洪災發生後，在西班牙的華僑華人積極捐款捐物，幫助當地民眾渡過難關。巴倫西亞自治區災情最為嚴重，當地華僑華人蒙受巨大損失。

香港中通社

## 虛假執法勒索華裔男子 泰國9名警察被捕

近日，泰國警方偵破一起虛假執法勒索華人案件，涉及警方內部人員及中國籍翻譯，共計12名嫌疑人，其中9名泰國警察涉案被捕。

據中國內地媒體報道，居住在泰國北撈府的華裔男子賽先生報案稱，10月中旬，6名身穿制服的泰國警察及一名偽裝成執法人員的普通人，帶着一份「搜查令」，闖入賽先生住所，假稱要進行法院授權的搜查。

由於賽先生和家人不懂泰文，看見文件上印有泰國皇家標誌（代表官方文件）後誤以為是真實的執法，便同意搜查。

在搜查期間，這夥人聲稱賽先生涉嫌與偽造護照的案件有關，並恐嚇賽先生如果不支付高額款項將受到法律的制裁，但支付3億泰銖或者1000萬美元的數字貨幣（USDT）就可以「私了」。同時，對方還「沒收」了賽先生所有的手機以及一台電腦，威脅要以非法僱傭外籍家政人員的罪名追加指控。

由於賽先生堅持自己無罪，之後他和妻子被帶到一個警察局「審查」，團伙人員將「私了」的金額降至1000萬泰銖，但賽先生依然拒絕支付。經過進一步的談判，賽先生同意轉賬560萬泰銖。付款之後，被扣押的賽先生等人被要求錄製一段視頻，聲稱沒有發現辦案過程中「警方」的任何不法行為。之後退還了賽先生的手機，但沒有歸還電腦。

10月17日，涉案團伙人員聯繫賽先生，以「告知誰是勒索的幕後黑手」為由，再次誘騙其轉賬70萬泰銖。當日下午1時39分，賽先生再次轉賬後卻沒有得到任何反饋信息。此時才意識到被騙的賽先生委託律師向警方報案。

經警方查證，確認涉案人員共12人，其中包括9名警察、1名平民及2名翻譯。目前，其中7名嫌疑人已被逮捕，包括6名警察，另有3名網警投案自首，剩餘2名中文翻譯仍在追捕中。

香港中通社

## 應對朝鮮試射洲際彈道導彈 韓美日舉行聯合空中演習

據韓國聯合參謀本部3日發佈的消息，韓國、美國、日本當天舉行聯合空中演習，美軍B-1B戰略轟炸機參加演習。

據韓聯社援引韓國聯合參謀本部發佈的消息，演習在韓國濟州島東部的韓日防空識別區重迭區域舉行，韓國空軍的F-15K、KF-16戰鬥機，美國空軍的F-16戰鬥機，日本航空自衛隊的F-2戰鬥機參加演習。

消息稱，此次演習以美軍B-1B戰略轟炸機在韓美日戰鬥機掩護下前往預設空域並打擊假想目標的方式進行。這是美國戰略轟炸機今年第四次飛抵朝鮮半島，本次軍演是韓美日今年第二次進行聯合空中演習。

韓國聯合參謀本部稱，本次軍演是為了應對朝鮮10月31日試射新型洲際彈道導彈。

據朝中社報道，朝鮮導彈總局10月31日在朝鮮最高領導人金正恩的指導下成功進行了新型「火星炮-19」型洲際彈道導彈發射。就朝鮮試射洲際導彈，韓美日外長當日通電話，強烈敦促朝鮮立刻停止給朝鮮半島和地區和平與安全構成威脅的挑釁行為。此外，美方在通話中重申對韓日兩國的協防承諾。韓美日商定，今後持續深化安全合作，有效應對朝鮮核導問題。

香港中通社